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Área Secretaria de Salud y Bienestar Social 
Acta Nº 01 Fecha 25/05/2022 

Lugar Parque Educativo Hora 02:00p.m 
 

 
ORDEN DEL DÌA 

1. Saludo por Parte de la secretaria Local de Salud 
2. Oración 
3. Lectura del Acta Anterior 
4. Listado de Verificación de Asistencia a la Reunión 
5. Socialización del ASIS 2021 y PAS 2022 
6. Temas Varios 

1. TEMAS TRATADOS 

1. La secretaria Local de salud y Bienestar, da la bienvenida y agradece a cada uno de los 

representantes participes a esta reunión, ya que hemos tenido dificultad a las convocatorias 

abiertas, que intentamos realizar para el 8 de Abril de 2022, para la el ente territorial, es muy 

importante, seguir cultivando estos procesos sociales y participativos, de carácter mixto como 

son los COPACOS. 

2. La oración la realiza el Señor Jorge Hernán Guarín, represéntate de la liga de Usuarios. 

3. se da lectura del acta anterior, la cual fue aprobada por unanimidad. 

4. Se llama a listado de asistencia, por representación de cada de las organizaciones de 

mayor representatividad del Municipio. 

-Alcaldesa Municipal, delegada secretaria de Gobierno: Miriam Delgado Gutiérrez 

-Gerente del Hospital: Diver Arley Lopera Castaño 

-ASOCOMUNAL: Martha Isabel Sánchez 

-Representante de Madres Comunitarias: Omaira Buriticá 

-Representante de Liga de Usuarios de la IPS: Jorge Hernán Guarín 

-Representante de la Liga de Usuarios de la EPS (SAVIA SALUD): María Margarita Marín de 

Villa 

-Representante del Comercio: Luz Marina Ibarra 

-Representante de los Padres de Familia: Adelfa María Atehortúa 
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-Representante de las Organizaciones Religiosas: Legionarias de María: Fabiola Carmona 

Henao. 

-Representante del Grupo de Mujeres: Sandra Ciro 

-Representante de las Victimas del Conflicto Armado: Darío de Jesús Rincón 

-Representante de los Jóvenes: Julián Vergara 

-Representante de los Adultos Mayores: Miriam Restrepo Álvarez 

-Representante de las personas con discapacidad: Teresa Monsalve Hernández 

En ausencia: Representante de educación: La personera estudiantil Isabella Morales 

Delgado. 

5.Socializacion del ASIS 2021 y PAS 2022 

La Secretaria Local de Salud, realiza una exposición del ASIS 2021, en primer lugar, 

manifiesta que estas son unas siglas, que significan Análisis de Situación de salud, pero este 

diagnóstico es un proceso analítico, que permite caracterizar, medir y explicar el estado de 

salud de nuestro municipio, este se realiza año, tras año, permitiendo encontrar de que nos 

estamos enfermando de manera individual y colectiva, también, de que estamos falleciendo a 

grandes rasgos. 

Son prácticamente 40 indicadores, que nos ayudan a identificar las condiciones de salud y 

enfermedad y algunos determinantes, sean o no de salud, que influyen en la calidad de vida 

de nuestra comunidad y es allí, donde se construyen acciones en salud, para disminuir o 

atenuar procesos que inciden de manera negativa, como factor relevante en las condiciones 

de salud y Bienestar. 

El objetivo principal de la Salud Pública es mejorar las condiciones de salud de las 

poblaciones mediante la implementación por parte de los sistemas de salud de unas acciones 

y competencias definidas por la Organización Panamericana de la Salud en la Iniciativa “La 

Salud Pública en las Américas” como Funciones Esenciales de la Salud Pública (FESP) 

 
Se definen de esta manera 11 funciones esenciales: 
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El monitoreo, la evaluación y el análisis del estado de salud de la población 

La vigilancia, la investigación y el control de los riesgos y las amenazas para la salud pública 

La promoción de la salud 

El aseguramiento de la participación social en la salud 

La formulación de las políticas y la capacidad institucional de reglamentación y cumplimiento 

en la salud pública 

El fortalecimiento de la capacidad institucional de planificación y el manejo en la salud pública 

La evaluación y la promoción del acceso equitativo a los servicios de salud necesarios 

La capacitación y desarrollo de los recursos humanos 

La seguridad de la calidad en los servicios de salud 

La investigación en la salud pública 

La reducción de la repercusión de las emergencias y los desastres en la salud pública 

El ASIS es la primera de las once “Funciones Esenciales de la Salud Pública (FESP)”, su 

propósito principal es contribuir a la toma racional de decisiones para la satisfacción de 

necesidades en salud de la población con un máximo de equidad, eficiencia y participación 

social, mediante la negociación política, la gestión de la información, el fortalecimiento de la 

rectoría y gobernanza, y la movilización social. 

También, hay que resaltan que el ASIS es mas que un perfil morbi-mortalidad, porque en este 

se pueden tomar acciones. 

Seguidamente, se muestra un video de You tube, donde se expresa el sentir del ASIS,en 

Dabeiba, construyendo Dialogo a través de los saberes. 
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Luego, se entregó una ficha, del ASIS 2021 de Alejandria,donde se explico cada uno de los 

ítems más importantes: la Pirámide Poblacional de nuestro municipio está manifestando que 

están aumentando los habitantes en el territorio en edades mayores y está disminuyendo en 

primera infancia e infancia entre el 2015,2021 y 2023. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La tasa de natalidad ha disminuido con el paso de los años, igualmente, que la tasa de 

mortalidad, esto significa que hay menos nacimiento, y menor tasa de fallecimientos en el 

municipio, lo cual la exceptiva de vida, aumenta. 
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Importante, en el tema de Salud Mental, debemos de fortalecer la política publica de Salud 

mental, ya que tenemos una tasa 42,6 por cada 100.000 habitantes, por debajo del indicador 

a nivel departamental, sin embargo, no debemos bajar la guardia. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En mortalidad, por grandes Causas, tenemos una baja de incidencia en las demás causas, 

sin embargo, hay que trabajar en las neoplasias, que viene sosteniéndose en los dos últimos 

años. 
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En las principales causas de morbilidad, tenemos a las enfermedades no transmisibles, con la 

de mayor preponderancia en cada ciclo vital, razón por la cual, se debe fortalecer las 

acciones y actividades en hábitos y estilos de vida saludable, donde se incluye una adecuada 

alimentación. 

En los determinantes intermedios, tenemos el agua potable, muy por debajo del 

departamento y el aseguramiento en salud, pero hay que manifestar que este último, se 

proyecta con población DANE y nosotros como secretaria, manejamos es población SISBEN, 

la cuales es mucho menor. 

Seguidamente, se habla del de que es el PAS, el cual es el instrumento a través del cual la 

Secretaria Local de Salud programa las actividades que va a desarrollar durante la vigencia 

(anual) para el logro de las metas definidas en el Plan de desarrollo y en el componente 

estratégico del Plan Territorial en Salud. 

El plan de acción es el insumo fundamental para realizar el monitoreo, autoevaluación y 

rendición de cuentas de la gestión de la Dirección Territorial de Salud en términos de 

cumplimiento de actividades y su contribución para el cumplimiento de las metas del PTS. 

De conformidad con lo establecido en el Plan Decenal de Salud Pública y la Resolución 518 

de 2015, dichas actividades se clasifican en alguna de las siguientes líneas operativas: 

mailto:alcaldia@alejandria-antioquia.gov.co


Calle 20 Nº 19-36 – Conmutador: 866 01 02 – 866 00 16 – Fax 866 01 55 Web: www.alejandria- 

antioquia.gov.co -email: alcaldia@alejandria-antioquia.gov.co 

 

 

 

 

 

 

 
MUNICIPIO DE 
ALEJANDRÍA 

NIT:890.983.701-1 

 

 

 
ACTA DE 

COPACO N°1 

Código: PDO 

 

Versión: 01 

 

Página 1 de 9 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A partir del plan de Desarrollo Municipal “Unidos por Alejandría, Construyendo territorio 2020- 

2023, se actualiza el PAS cada vigencia y su direccionamiento, siempre se va a realizar 

desde la secretaria Local de Salud, el cual se realiza reunión en el concejo de Gobierno, para 

su organización, se verifican las dudas e inquietudes y se da el aval para su desarrollo con su 

respectivo COAI, el cual proyecta las actividades con los recursos y los responsables de la 

ejecución. 

Una vez, se brinda el aval del PLAN DE ACCION EN SALUD, se realiza el cargue respectivo, 

en una herramienta tecnológica y se realiza seguimiento de este. 

Se brinda información de cada una de las acciones, que se lleva desde salud ambiental, 

Condiciones no transmisibles, Convivencia Social y Salud Mental, Seguridad Alimentaria y 

Nutricional, Sexualidad, derechos sexuales y reproductivos, Enfermedades Transmisibles, 

emergencias y desastres, salud en el ámbito laboral. 
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La Representante de los Comerciantes, manifiesta la importancia de esta información, para el 

desarrollo de actividades en el ámbito del Hospital. 

Se entrega a cada uno de los Participes el informe del ASIS 2021, resumido, se termina la 

reunión a las 3:30 p.m,se anexa fotos y listado de asistencia. 
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MARIA EVANGELINA MARTINEZ SUAREZ 
Secretaria Local de Salud y Bienestar 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:alcaldia@alejandria-antioquia.gov.co


Calle 20 Nº 19-36 – Conmutador: 866 01 02 – 866 00 16 – Fax 866 01 55 Web: www.alejandria- 

antioquia.gov.co -email: alcaldia@alejandria-antioquia.gov.co 

 

 

 

 

 

 

 
MUNICIPIO DE 
ALEJANDRÍA 

NIT:890.983.701-1 

 

 

 
ACTA DE 

COPACO N°1 

Código: PDO 

 

Versión: 01 

 

Página 1 de 9 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:alcaldia@alejandria-antioquia.gov.co


Calle 20 Nº 19-36 – Conmutador: 866 01 02 – 866 00 16 – Fax 866 01 55 Web: www.alejandria- 

antioquia.gov.co -email: alcaldia@alejandria-antioquia.gov.co 

 

 

 

 

 

 

 
MUNICIPIO DE 
ALEJANDRÍA 

NIT:890.983.701-1 

 

 

 
ACTA DE 

COPACO N°1 

Código: PDO 

 

Versión: 01 

 

Página 1 de 9 

  
 
 
 
 

mailto:alcaldia@alejandria-antioquia.gov.co

